

## РОЛАН ДЮМА И КОНСТИТУЦИЯ КАЗАХСТАНА: «30 ЛЕТ СПУСТЯ»

Дюма, который ушел из жизни в июле прошлого года, был большим другом нашей страны  
стр. 5 »



## НОЛА, ВЕНЕСУЭЛА!

Латиноамериканская страна продемонстрировала открытость к контактам и готовность к расширению сотрудничества  
стр. 6 »



## ТРИУМФ МАРИИ В ПОДНЕБЕСНОЙ

Очередной концертный тур уроженки Павлодара прошел на главных оперных сценах Китайской Народной Республики  
стр. 8 »



# Праздник созидания и веры

30 августа страна будет отмечать юбилейный государственный праздник – 30-летие принятия Конституции Республики Казахстан. Конституция независимого Казахстана провозгласила высшей ценностью права и свободы граждан, она служит основой успешного развития страны, является гарантом сохранения политической, экономической и социальной стабильности в нашем обществе.

Анна ЭЛАС, в коллаже использованы фото Айгуль КУРГАНБАЕВОЙ, Валерия БУГАЕВА и из архива ДК

Для нас, казахстанцев, этот праздник стал символом единения и общей ответственности за настоящее и будущее государства. Это фундамент созидания и равных возможностей для всех, кто хочет творить во имя успешного развития страны. Основной Закон, основанный на богатых исторических, культурных, правовых традициях народа Казахстана, уже три десятилетия закрепляет главную ценность государства – это человек. Это люди, которые живут в гармонии с природой, совершают научные открытия, трудятся на полях и в заводских цехах, заботятся о здоровье общества, готовят достойную смену.

Основной закон выступает прочным фундаментом нашей государственности, надежным гарантом поступательного и устойчивого развития страны. Президент Касым-Жомарт Токаев подчеркивает, что, определяя устои жизни государства и общества, Конституция ставит во главу угла интересы, права и свободы граждан. Именно поэтому целью всех проводимых в Казахстане преобразований является благополучие народа. В стране был запущен всесторонний процесс демократизации, созданы условия для модернизации политической системы.

Усилена роль правозащитных институтов, повышен статус Уполномоченного по правам человека. Создан Конституционный суд, который сегодня всецело содействует



утверждению верховенства права. Конституция укрепила свою функцию обеспечения закона и порядка, на которых зиждется справедливое и гармоничное общество. Глава государства убежден, что уважение и неукоснительное соблюдение Основного закона это яркое проявление высокой гражданской ответственности и подлинного патриотизма.

Опираясь на непреходящие ценности Конституции, в наших силах построить Справедливый Казахстан – государство равных возможностей для всех и каждого.

Именно положения этого Основного закона Казахстана задают вектор движения вперед в реализации социальных программ, в развитии и укреплении экономики. Руководствуясь главным документом нашей жизни, глава государства и правительство ведут политику наращивания социально-экономического потенциала, укрепления

наиболее перспективных отраслей, повышения благосостояния людей.

Модернизация здравоохранения, образования и науки, сферы жилищного строительства и транспортно-дорожного хозяйства обеспечивает каждой нашей семье, каждому жителю страны качественно иной уровень жизни. Наша Конституция

вобрала в себя опыт государственного устройства и достижения, фундаментальные ценности, накопленные за многие столетия истории человечества. Это надежный фундамент независимости и национального суверенитета, основа благополучия казахстанцев, возможность жить в правовом государстве под надежной защитой закона.

Наша общая задача – беречь ценности, провозглашенные Конституцией, и помнить, что дальнейший успех зависит от наших способностей находить новые решения для создания инновационной экономики, укрепления демократических

институтов. Настойчиво реализуя созидательный потенциал Основного закона страны, все вместе сможем сделать жизнь достойнее, а Казахстан – привлекательнее во всех отношениях.

1 сентября все образовательные учреждения нашей страны распахнут двери для учащихся и студентов для новых знаний. Это праздник, который дорог каждому из нас, кто учился, учится и учит. Для ребят, особенно для первоклассников, это новый этап увлекательных открытий, общения с друзьями, успехов и понимающих учителей. Для выпускников этот год будет судьбоносным, годом определения своего места во взрослой жизни. Для педагогов – это начало очередного этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний.

стр. 2 »

## ВЛАСТЬ. АКЦЕНТЫ НЕДЕЛИ

### Заглядывая вперед

Бюджет на 2026 год впервые сбалансирован без привлечения целевых трансфертов из Нацфонда. При этом он остается социально ориентированным, со значительным увеличением господдержки реального сектора экономики. Проведена работа по оптимизации, в результате которой оптимизированные средства перенаправлены в реальный сектор: расходы, стимулирующие рост экономики, увеличены до 16,1% и составят 4,47 трлн тенге.

стр. 2 »

## ДЕНЬ ЗНАНИЙ

### ИИ расширяет школьные перспективы

1 сентября миллионы казахстанских детей отправятся в школу, начнется новый учебный год. Чтобы год был продуктивным, результативным, а учебный процесс – познавательным, увлекательным и интересным, накануне тысячи педагогов проводят по всей стране свои августовские «педсоветы».

стр. 2 »

## НЕСЫРЬЕВОЙ СЕКТОР

### Факторы для всестороннего роста экономики

Несырьевой сектор экономики Казахстана играет важную роль в обеспечении устойчивого развития страны.

стр. 3 »

## 80-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ

### От уроков прошлого – к справедливому мироустройству

В этом году отмечается 80-я годовщина Победы китайского народа в Войне сопротивления японским захватчиком, Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне и Мировой антифашистской войне, а также 80 лет со дня основания ООН.

2 сентября 1945 года на борту линкора «Миссури» в Токийском заливе японское правительство подписало акт о безоговорочной капитуляции. Это стало символом завершения Второй мировой войны и ознаменовало великую Победу в Войне сопротивления китайского народа японской агрессии.

стр. 7 »

## ИМЯ СОБСТВЕННОЕ. ЯХИЯ АУБАКИРОВ

# Наставник нескольких поколений ученых

В истории советской экономической науки с именем академика НАН РК Яхия Аубакировича Аубакирова связаны идеи, оказавшие влияние на формирование научной школы и развитие национальной экономики Казахстана.

Многочисленные его ученики – выпускники кафедры политической экономии КазНУ им. аль-Фараби трудятся как в нашей республике, так и далеко за ее пределами. За годы научного руководства им подготовлено свыше 70 кандидатов и докторов наук, которые работают во многих регионах Республики Казахстан и за рубежом.

Мадина ТУЛЕГЕНОВА, д.э.н., профессор кафедры «Экономика» КазНУ им. аль-Фараби, фото предоставлено КазНУ им. аль-Фараби

Научно-педагогическая и общественная деятельность академика НАН РК Яхия Аубакировича Аубакирова (18 августа 1925 г. – 23 июня 2008 г.) по заслугам оценена правительственными наградами. В 1970 году ему – одному из первых среди работников вузов Казахстана – было присвоено Почетное звание «Заслуженный работник Высшей школы Казахской ССР». Он награжден

медалями Союза ССР, знаком «Отличник Высшей школы СССР» и Указом Президента РК награжден орденами «Курмет», «Парасат», медалями, Почетными грамотами Верховного Совета Казахской ССР, Почетной грамотой Министерства высшего образования СССР. За заслуги в области науки имя Яхия Аубакировича занесено в Золотую книгу почета Всесоюзного общества «Знание».

Каждый из нас, наверное, помнит первого учителя в школе, учителя любимого предмета, а также учителя-наставника в более взрослом возрасте. Но не каждый имел честь быть учеником Яхия Аубакировича Аубакирова. Мне, как и многим его ученикам, повезло. Я.А. Аубакиров был для нас той благодатной био- и ноосферой, в которой мы формировали и развивали не только научные, но и личностные качества. Его степеньность, академичность, деликатные замечания, ненавязчивые направления в исследованиях вселяли желание докопаться до сути проблемы и уверенность в успешности.

С первых научных консультаций в аспирантуре мне стало очевидным, что Яхия Аубакирович – фанат политэкономии. Отличал шефа и особый стиль руководства персоналом: размеренность, основательность, взвешенность,

интеллектность. Видимо, профессиональная черта политэнома, пропитанная фундаментальностью знаний и исследований, определила принципы всей жизни. Главными из них были: «Учись и учи. Веди простую жизнь и цени то, что имеешь».

Яхия Аубакирович в 90-е годы сложно переживал конъюнктурное решение новых чиновников Министерства образования о предании забвению специальности и дисциплины «политическая экономия», переименованной в экономическую теорию. Приводил как довод то, что выпускники кафедры политэкономии в 80-90-е годы стояли у истоков национальной банковской системы, первых рыночных организаций, были востребованы в правительственных структурах.

стр. 5 »



Выпускники кафедры политэкономии в 80-90-е годы стояли у истоков государственного аппарата управления, системы высшего образования, национальной банковской системы и других коммерческих структур; быстро адаптировались в новой для страны системе рыночных отношений и были востребованы в экономических и политических структурах.















